

成长

蓝天路小学 四(4)班 周耀阳

“小同学你几岁了?”
“九岁”
“在哪上学呀?”
“蓝天路小学。”
“好!不要怕哦,我现在给你打个留置针。”
时隔半年,回想起这段轻松的对话,我浑身充满力量。

我是一个乐天派,从不害怕生活、学习中遇到的困难。去年暑假,我独自面对了一个全身麻醉的小手术,现在想想,是我这乐观、勇敢的心态扛了过来。

儿童手术室布置得很温馨,房间内却夹杂着浓浓的悲伤,小朋友们都哭闹不止,我当时也非常抗拒和烦躁。看到那又粗又长的留置针,我第一反应就是想逃跑,没有妈妈在身边,我的眼泪已经在眼眶打转了,那一刻我是那么胆怯、那么无助。

正当我想要哭出来时,护士阿姨

给了我勇气,她轻轻地跟我聊天,温和的话语给了我无限的力量,言语中我不安的心平静了许多。她的眼睛很温柔,跟妈妈一样,她总是微笑着拍我的肩膀,让我放松下来。我目光坚定地看向那一瞥,咬着牙鼓起勇气把手伸出来,留置针刺进皮肤时似乎也没这么疼了。

麻醉退去后伤口还有些疼,医生告诉我现在的医学技术非常先进,只要再休息一天,就可以出院了,听到这些我的嘴角露出了微笑,心里美滋滋的。

成长的滋味是先苦后甜的,成长就在一瞬间。当我们遇到困难时,旁人鼓励的声音、家人的支持固然重要,但难熬的时刻只有独自坚强面对,爸爸妈妈代替不了。只要我们敢于克服,乐观向上,勇气和担当一定能照耀我们成长的道路。

指导老师:张佳

“劳动积极分子”

蓝天路小学 四(4)班 吴卓轩

我是一个阳光开朗的男孩。平时爱玩游戏,也爱学习。在班里我人缘还不错,是卫生班长,同学们称我为“劳动积极分子”。

有一次,老师选了我和其他几名小伙伴一起去操场上打扫卫生,操场上的落叶可真多啊!把操场铺得金黄金黄的。我拿起扫帚就扫起来,先把落叶扫成一堆,像一个个小山丘,再扫进簸箕倒入垃圾箱,我东来西回跑了十几趟,累得满头大汗,气喘吁吁。终于把这一大片落叶扫完了,正

要拿起扫帚和簸箕回教室时,发现操场边还有些树叶被湿湿的泥土粘住了。扫帚很难扫起来,我就用脚蹭,脚都蹭酸了,它们还是完好无损。我只好用手抠……终于,操场变干净了,可我的手却脏了。洗完手后一看操场,我忍不住地说:“啊!终于大功告成了!”

回班级,我把事情从头到尾讲给老师听,老师很高兴,夸我真不愧是班里的“劳动积极分子”!

指导老师:张佳

洗礼

新城实验学校临港校区 五(1)班 田雨露

春回大地,万物复苏。2023年3月29日上午8点多,五、六年级师生一起去余保新烈士的墓地扫墓。

一路上,我们排着整齐的队伍前进,到达目的地,老师给我们每人发了一朵小白花别在胸前,手里拿了一支白菊花,余保新烈士的墓碑上刻着“余保新烈士永垂不朽”几个大字。余保新的家人、学校校长站在墓碑两边。老师先介绍了余保新烈士的事迹,随后,我们默哀。余保新烈士的后代上台讲话,我们班的余辰辰也上台讲话了!原来余保新烈士是余辰辰的太爷爷。听完余辰辰的讲话我激动地鼓起掌来。老师又带着我们重温了一遍誓词:“人民为

先,祖国至上;诚实勇敢,自律自强;奋发有为,誓做栋梁;振兴中华,再造辉煌。”我们将手中的白菊花放在余保新烈士的墓前,围绕一圈瞻仰陵墓。我们擦拭墓碑,清扫周围的落叶,以这种方式寄托哀思。

扫墓活动像一场洗礼,深深触动了我的心灵,我在内心告诫自己,中国共产党党员在残酷的战争年代都能坚持共产主义信念,把革命的事业薪火相传,我虽只是一名小学生,但是我有信心和责任心将中国共产党党员不怕苦不怕累的革命传统发扬光大。我在心里对着余保新烈士默哀:您安息吧,如今山河犹在,国泰民安!

指导老师:廖和庆

有趣的跳蚤市场

新城实验学校 二(22)班 曹逸泽

“快看啊,快看啊!我们的东西既便宜又好!”“走过路过不要错过,你想要的这里都有……”操场上像开了锅一样,人声鼎沸,热闹非凡,一年一度的跳蚤市场开卖了!

老师带领我们来到操场上,让我们自由地去买喜欢的东西,这里有漂亮的小本子、多功能的玩具枪,有吃的有喝的,还有各种各样的小玩具……看得我眼花缭乱,热血沸腾。有的同学在大声地吆喝叫卖,有的同学还在讨价还价,还有的三三两两聚在一起,纠结到底买什么,像无头苍蝇急得团团转……

这时,我看见一个机器人,会转圈会发光,可是需要十五元钱,我摸摸自己只有十块钱的口袋,恋恋不舍地离开了。不一会儿,我又看到一个魔方,只需要两块钱,我成功地把它买了下来。

活动结束,每个人都满载而归。我觉得这次活动特别有意义,让我懂得了什么叫买和卖,也懂得了花钱很容易,赚钱不容易的道理。

老师说这次活动所得都会捐给困难的孩子,让他们可以买需要的东西。尽自己的一分力去帮助需要帮助的人,我觉得很自豪!

指导老师:周敏



计量科普从娃娃抓起



本报讯(记者 曹梦晴 文/图)4月13日,新城实验学校40名小记者,走进市计量科普宣传站,学习计量科普知识,探秘无处不在的计量。

小记者们实地参观了爱尔和平眼科医院和中石化蚌埠徐桥加油站,了解加油站计量知识,学习护眼常识,并对感兴趣的问题进行现场采访。

每年的5月20日是“世界计量日”,今年是第24个“世界计量日”。此次活动是市计量科普宣传站系列活动之一,通过“计量从娃

娃抓起”普及计量知识,让孩子们从小了解计量文化的魅力,培养对计量及科学知识的浓厚兴趣。

计量科普宣传站作为为公众提供科普服务的重要平台,全民科学素质的提高。市市场监管局和市科协联合评定了17家计量科普宣传站,通过组织形式多样的计量科普活动,拓展计量宣传范围与受众群体,帮助市民亲身体验、实地感受,学习更多的计量科普知识,让市民零距离体验生活中无处不在的“质量守护”,营造全社会了解计量、支持计量、发展计量的良好氛围。

神奇的科技馆

蚌山小学 二(2)班 佟泽睿

星期五下午,我们班小记者在老师的带领下参观科技馆。大家怀着激动的心情,对科技馆充满好奇,心里想着:科技馆里有什么好玩的东西呢?真想马上飞到科技馆,尽快揭开谜底。

很快到达科技馆,我们兴高采烈地走进馆内,在老师和讲解员的带领下,整齐有序地走进一楼的展厅。这里有很多我们没见过的机器人,有复原魔方机器人、有投篮机器人……投篮机器人有一个大爪子可以抓起篮球投篮进篮筐,可惜投篮机器人在休息中没有办法为大家演示它的本领。

游乐区,我们在这里自由活动。普普通通的白色沙子,用了先进的投影仪后呈现出五颜六色,同学们在这里快乐地推出自己喜欢的彩色沙堡。我觉得最好玩的是自拉绳,我坐在自

拉绳的椅子上,用一根绳子把板凳拉起来慢慢往上,真神奇,我把自己送上了高空!好几次我差点儿就掉下来了,因为我的体重太重了,看样子我确实要减肥了。

我们来到二楼,我最喜欢类磁大舞台,工作人员给我们演示了电板、人造闪电、还有静电球,让我们的头发都竖了起来,特别好玩!特别神奇!

活动结束了,同学们都意犹未尽,流连忘返,期待着下次再来参观。参观科技馆,我增长了很多科学知识,开阔了视野,感受到了科学的神奇。

我要好好学习科学知识,研究科学的奥秘,长大后建一个更大更好的科技馆,让老师和同学们都来参观我建造的科技馆!

指导老师:余媛

悲伤逆流成河

蚌埠第一实验学校 田怡可

那是个雨天,雨点哗啦啦地落下,打在枝叶上,打在教室的窗户上,也打在我的心上。老师的一声“放学”,打断了我在飘浮不定的思绪。我开始收拾书包,一想到出校门,别人有爷爷奶奶或外公外婆接,而我只能自己走回家就感到无比委屈。

从教室走到校门,这一段我走得很慢,身边传来阵阵笑声,但我都好似置身事外。我拖着沉重的步子,一点一点向校外移动。

正在我准备往家走时,一位爷爷拦住了我,向一个方向指着:“那不是外公吗?你外公来了。”这时,外公迈着矫健的步子向我走来,笑着说:“你要是没看到我,是不是就自己回家了啊!”看到外公的一刹那,我的心瞬间揪了起来,眼睛先红了,然后就是泪水从眼眶里源源不断地流出来。

外公安慰我道:“怎么了?考试没考好吗?没事的,没事的。”外公从口

袋中拿出纸巾为我擦眼泪。过了好久,我终于不哭了,外公拍拍我的肩膀,像往常一样背过我的书包,拿出一个被好几层袋子包着的烤红薯,边走边给我讲汉代历史……

一切都和往常一样,可我还是哭了。雨越下越大,遮住了我的回忆。我想起躺在床上的外公,想起了照片上的外公,想起了“木盒子”里的外公……想起了外公在医院里,对我说的最后一句话:“乖,回家吧。”

耳边外公给我讲汉代历史的声音越来越小,外公的背影也离我越来越远。这时,我的鞋带忽然开了,我蹲下身,急忙系鞋带并朝外公大喊:“外公!等等我,我系一下鞋带!”可再抬头,外公已不见了踪影。我想追,却再也追不上了。

天亮了,梦醒了,枕边一片湿。外公,我想你了。你在天上还好吗?

指导老师:刘婷

她伤心了

新城实验学校临港校区 五(1)班 朱雨茉

她是一个爱笑的人,不管别人怎么嘲笑或是欺负她,她都不会生气,一笑了之,可这一次她却哭了。

她的一支笔被踩成了两段。那是一支钢笔,白色的,外观朴素,上面印着红梅。下课的时候,这支笔掉在了地上,她正要捡,同桌突然冲过来,踩了上去。“咔嚓”一声,钢笔被踩断了。

她一下子愣住了,直勾勾地盯着钢笔,嘴巴张得大大的,仿佛被定住了一样。同桌没有察觉,早跑出了教室。她连忙追过去,只是轻轻地捧起钢笔,呆呆地看着。她的脸色越来越苍白,泪水在眼眶里打转,她努力地把断成两截的钢笔接好,却无济于事。周围同学看到了说:“别费劲了。你看,接口都摔裂了。”“哎呀,都坏成这样了,别修了。”“对啊!别浪费时间了。”可她继续做着重复的动作。

终于,一串泪珠从她的眼眶中涌了出来。她无声哭泣,头深深地埋在臂弯里,肩膀上下起伏。同学们看她哭了,都很惊讶,开始安慰她。这时,她的同桌回到座位上,得知自己闯祸了,有些自责。“不就一支笔吗?我赔你一支。”同桌小声嘀咕一句,可还是被她听到了。“这……这是朋友送我的!”她哭着说,“我的朋友,我的朋友……”她重复了一遍又一遍,号啕大哭起来。

同学们被吓到了,同桌的脸一下子红了:“对不起,别哭了,我不应该把你的钢笔踩坏,我赔你一支,好吗?”

“不!那不一样!”她一边哭,一边和大家讲这支钢笔的故事。原来,这支钢笔是她最好的朋友送的。

那一次,她哭了,哭得那么伤心,那么令人印象深刻。

指导老师:廖和庆

优秀如我 中国少年

蚌山小学 五(5)班 吴佳乐

“少年智则国智,少年富则国富;少年强则国强,……”背诵着梁启超的《少年中国说》,此刻我心潮澎湃,久久不能平静。

巍巍中华,泱泱大国,我们新一代少年承载着强国之任。此时的我们犹如东方升起的光芒,光芒耀眼。我们要牢记使命,奋发图强!

近年来,越来越多的优秀少年感动着中国。中国国家跳水队运动员全红婵,她出生农村家庭,母亲早年因车祸丧失劳动能力,不舍得看病吃药,只想拼命练好跳水赢得奖金为妈妈治病,在她身上有着少年该有的责任和担当。曾经她的目标是夺得世界冠军、奥运冠军,把自己的照片挂上国家队的光荣墙上,如今她做到了,未来她将有更多展示自我的舞台,她就是中国少年学习的榜样。

天才少年曹原,从小就展现了非凡的天赋,年仅14岁就进入了中科大

少年班学习,他自己的努力,在科学研究道路上走到了世界前列,达到了无数同龄人都未曾达成的成就。现如今的曹原依旧保持着“冷静”的心态,拒绝美国抛出的橄榄枝,不为外界诱惑所扰,也没有在获得非凡的荣誉之后,停止自己的脚步,他用自己的行动向世人展示着中国少年的模样。

琅琅读书声,莘莘学子意。现在的我还只是一名小学生,但我已深刻认识到知识对于个人以及国家的重要性,我们在教室里埋头苦学,拼搏奋进,只为变得更加优秀。一张张试卷、一本本笔记、一滴汗水都是我们成长的见证,我们当代少年有百折不挠的精神,更有坚定不移的信心,未来的路纵然荆棘密布,我们也必将披荆斩棘,一路向前!

中国少年,勇担责任,不负韶华,奋勇向前!

指导老师:朱爱菊

参观健民水业

新城实验学校 二(6)班 段米峰

3月23日上午,虽然天气有些阴沉,但是我们小记者的心情却很兴奋,我们要去参观健民水业啦!

经过了一段时间的车程,我们终于到达健民水业。大家参观了生产车间,看到很多陌生的机器,有对水质的反渗透系统处理,对灌装桶360度无死角的清洗……并且都是在无菌室生产出来的。工作人员告诉我们,一桶纯净水需要经过68道工序才能合格,保证了每一桶纯净水

都是安全无菌地送到千家万户。原来我们喝的纯净水生产出来是这么的不容易呀!就像我们学习的课文《千人糕》,所以我们要珍惜水资源,节约用水!

从车间出来,我们来到会议室,观看了一部抗疫时期由真实故事改编的微电影《水的心愿》,故事情节非常感人,让我们受益匪浅。

活动结束后,我们带着满满的收获愉快地返程了!

我的动物朋友——“可乐”

一实校中山校区 三(2)班 杨萧琦

去年,舅爷爷要去外地,他养了很多年的小狗“可乐”寄养在外婆家。每次回去,“可乐”都会摇着尾巴欢快地跑到我脚边,东闻闻西舔舔,像是在对我说:“小主人,欢迎回家,快和我一起玩吧!”从那以后,我和“可乐”就成了好朋友!

“可乐”是个“女生”,它有着又黑又亮的毛发,耳朵扁扁的,眼睛圆圆的,黑黑的鼻子下面有着一张看起来并不大的嘴巴,但它张开嘴巴的时候,还真是“血盆大口”!

“可乐”最喜欢的事就是晒太阳,只要太阳照射到阳台上,它就会立刻跑到阳光下“躺平”。看到它那悠闲的

睡姿,我真是羡慕啊!有一次,“可乐”直接趴在冰凉的瓷砖地上晒太阳,我怕它着凉将垫子拿过去,说了半天它也不动弹,我想用手把它推一边去,“可乐”以为我要欺负它,回过头来就想咬我,幸好我反应快才躲过一劫,要不然少不了得挨一针喽!“可乐”还喜欢吃烤红薯,每当我坐在它旁边吃红薯时,它就会瞪圆了眼睛盯着我,看着那小眼神,我只能忍痛割爱了。

我和“可乐”之间的趣事还有很多,虽然它已经去了另一个世界,但我们之间的美好回忆却永远也忘不了……



请关注“蚌埠市小记者团”
微信公众号:bbxjz888